

6. april, 2016

Referat

Studienævnet for Industri og Global Forretningsudvikling

STUDIENÆVNSMØDE
Fib. 14, 58
Onsdag den 6. april, 2016
KL. 12.30-15.00

Tilstede: Jens H. Andreasen, Rikke Vestergaard Matthiesen, Jens Chr. M. Rauhe, Christopher Ketelsen, Vincent Harpøth (fra kl?), Torben O. Andersen; Thomas D. Brunø, Esben Okholm Larsen, Louise Jensen (observatør), Thomas Raulund (observatør) Lasse Rosing (fra kl 12.14)
Afbud: Katrine Vestergaard Jacobsen, Astrid H. Lassen
Referent: Lea Fransson Thiesen

1. B. Godkendelse af referat

Godkendt.

2. O. Meddelelser

Opfølgning fra sidste møde

- Genakkreditering af VIL/VTL i København: Der arbejdes der på at finde en dag for møde med akkrediteringsinstitutionen
- Universitetet har indsendt høringssvar på institutionsakkrediteringen.
- Plagiatsag sendt til rektor, behandlet og den studerende er udskrevet i 1 semester
- Studerende har klaget over kursuseksamen fordi han kun fik 7 og 10-12 i de andre eksamener. Afvist
- GIM studieordningen er blevet godkendt.
- Meget mere omkring reducere af antallet af studieordninger som allerede diskuteret på møder i sidste uge.

Studierådsmøde

- Reduktion af antal studieordninger.
- Samarbejde med Novo Nordisk i Kalundborg.
- Billeder af de studerende.
- DE og endnu engang skal de kunne vælge at få tilsendt en printet rapport

Aftagergruppemøde

- Godt møde med gode input fra aftagere både i forhold til studieordninger, uddannelsesnavne og indhold.
- Gode forslag til hvordan man eventuelt kunne øge/forbedre samarbejdet med virksomhederne.

Nyt

- Frafald på BA uddannelserne opgjort 3. marts (Januar-Februar-Marts):
 - MOE: 12,2 – 14,6 – 14,6
 - GBE: 6,9 – 8,0 – 8,0
 - MP: 3,8 – 11,5 – 11,5
 - M: 3,6 – 7,1 – 10,7 (-1)
- Optag (dagens tal, 1.prio/total)
 - GBE: 4/18
 - GBE DIP: 9/22
 - MP: 6/13
 - MP DIP: 10/22
 - M(Esb): 1/3
 - M(Esb)DIP: 4/9
 - MOE: 23/101
 - DMS: 60
 - EMSD: 38
 - EE: 56
 - GIM: 7
 - VT: 42
 - MTEK: 30
 - OIM: 108
 - VS: 99
 - GSD: 48
 - GM: 267
 - MM: 150
 - OME:124
- Afvist dispensation fra tidsfristen for indsendelse af dispensationsansøgning, samt ansøgning om dispensation fra reglerne om ophør af indskrivning ved manglende studieaktivitet.
- Kvotefastsættelse på MOE Kvote 1: 85 %, kvote 2: 10 % og kvote 3: 5 %
- Balance mellem ind og udgående studerende er blevet væsentlig bedre i de sidste år.
- Problemer i vejledergruppen på GBE basis. JMR hører SES hvad den fortsatte proces er.
- Klage over afgørelse af dispensationsansøgning.

Selvevaluering

- 5 rapporter skrider stille fremad, MMT har sin egen og er færdig.
- Mangler endnu en del beskrivelser af indhold og progression fra semesterkoordinatorer.

3. D. B. Særlige studentersager

Captia nr: 2016-602-01448: Har nu indsendt lægeerklæring gældende for eksamensdato. Får dispensation til 4. forsøg.

Captia nr: 2016-601-02255: Har kun angivet "samme grund som sidst" i sin ansøgning. 5. gang x Calculus. Afmeldt to 2. forsøg i 2016. Ingen særlige omstændigheder, ingen begrundelse for hvorfor han denne gang skulle kunne bestå.

Captia nr: 2016-601-00032: uddybende ansøgning, får dispensation på baggrund af ny oplysninger. Studerende ansøger om 4. forsøg i calculus. Yderligere dokumentation / redegørelse for sygdom i familien efterspørges.

Captia nr: 2016-601-02256: 4. forsøg i to kurser. Ingen særlige omstændigheder, lægedokumentation fra 2014 dækker langt fra de mange udeblevne forsøg i ansøgte kurser. Afslag.

4. O. D. Reduktion af studieordninger

JMR har lavet indstilling til SES på baggrund af reduktionsmøde og SN møder. Indstiller sammenlægning af maskinkonstruktion/maskinteknik og Byg BA/diplom under Byg. Der skal finde nyt navn til den nye, samlede uddannelse. Studienævnet bakker om forslaget. **JMR rundsender til mødedeltagere i reduktionsmøde.**

5. O. D. Semesterevaluering e2015 (SES fokuspunkter)

Semestre

1. Civilingeniør Værdikæder og teknisk ledelse 1. semester København
Kritik af informationsniveauet og gruppedannelsen.

Svar fra studienævn:

Informationsniveauet er ofte nævnt som værende mangelfuld i København hvilket hovedsageligt på grund af antal studerende i forhold til sekretær dækning samt antallet af og studerende der af forskellige årsager ikke følger planen. Dette er blevet bedre men der er stadig plads til forbedring og studienævnet har en klar forventning om at problemet løser sig selv når det sidste hold studerende fra årgangene uden adgangsbegrænsning afslutter der ophold på AAU. Det skal i samme forbindelse nævnes at kritikken af informationsniveauet ikke er at finde i semesterevalueringsrapporten. Der var også i semesterevalueringsrapporten kritik af gruppedannelsesprocessen og dette blev diskuteret med de studerende i den forbindelse hvor også forslag til ændret proces blev diskuteret. Problemet anses derfor for værende løst også fremadrettet.

Projektmoduler

1. Civilingeniør Virksomhedssystemer 1. semester Aalborg
Der er bl.a. kritik af oplæring af udenlandske studerende i PBL af med studerende. Er det en generel problematik?

Svar fra studienævn:

En for stor andel af udenlandske studerende giver ofte problemer i samarbejdet hvis de blandes med de studerende med en BA fra AAU. Dette problem kan måske reduceres med en bedre introduktion af de udenlandske studerende til PBL og det at arbejde i en projektgruppe. TDB: Vedrørende Første frie gruppedannelse med mange udenlandske studerende. Ikke populært når grupperne laves 100 % administrativt. Fordelingsnøglen kunne være fastlagt Dk/udenlandske, men frie rammer til selv at finde sammen indenfor denne nøgle.

Endvidere kritik af at projektemnet ikke levede op til læringsmålene.

Svar fra studienævn:

To studerende kritiserer projektemnet i forbindelse med SurveyXact undersøgelserne. En tilsvarende kommentar er at finde i semesterevalueringsrapporter hvor en gruppe ved det første

semestergruppemøde nævner at måske bedre ville passe til 2. semester temaet. Det vurderes derfor ikke umiddelbart som et problem, JMR tager snak med VS koordinator om problemet.

Kursusmoduler

1. Matematisk modellering og numeriske metoder, Esbjerg. Kurset får megen kritik for struktur og indhold. Kurset er samlæst med Kemi og Bioteknologi. Er der behov for en justering af kurset?

Svar fra studienævn:

Der ser umiddelbart ud til at være problemer med dette kursus, niveauet er ifølge de studerende væsentligt højere end i øvrige matematik kurser. De studerende efterspørger løsninger til opgaverne de regner hvilket de ikke får. Derved kan de ikke efterfølgende regne opgaverne hvis de ikke kan få hjælp. Underviser bruger ikke moodle og de studerende er bekymrede for den høje dumpeprocent. JMR undersøger med Kemi og Bioteknologi om de oplever samme problem. Det skal dog bemærkes at svarprocenten er meget lav i surveyXact undersøgelsen.

2. Produktudvikling og produktionsforberedelse, Aalborg. Kritikken går på at dele af stoffet allerede har været gennemgået i tidligere kursus. Er der behov for justering?

Svar fra studienævn:

Samme problemstilling nævnes i semesterevalueringsrapporten. Der ser derfor ud til at være behov for en justeringen i kurset, eventuelt skal de studerende fra BAIT bringes på niveau med de studerende fra GBE inden kurset starter for at undgå for stort overlap kurserne imellem. **JMR følger op med kursuskoordinator.**

3. Forretningsprocesser og IT-projekter. Markant kritik af tilrettelæggelse og formidling af stof. Projektledelsesdel får dog positiv kritik. Er der behov for justering?

Svar fra studienævn:

Det lader ifølge semesterevalueringen at der mangler struktur i kurset og koordinering underviserne imellem. JL: Kan der laves miniprojekt for at højne anvendelsen? TDB: Det er planen at der skal indkøbes en produktionslinje til lab, hvor der kan laves øvelser. **JMR følger op med kursuskoordinator.**

6. O. D. Studieordningsændringer vedr. diplompraktik

Samtlige diplom SO: forudsætning at alt til og med 5. semester skal bestås inden påbegyndelse af praktik. Der kan dispenseres fra dette. Studienævnet godkender denne ændring.

7. O. D. Studiemiljøundersøgelse e2015

JHA: Grundige, konkrete tilbagemeldinger som dårlig udluftning, manglende strøm, dårlige stole, manglende tekøkkener, flere sociale arrangementer på tværs mv. der kan handles på, tages med videre til det nye studiemiljøudvalg. Grupperum nævnes af mange som meget vigtige.

8. D. Forslag til kommende punkter

- Strømlining af kandidatoptagelsesprocessen, ensartede måder at behandle på, flere end én der kigger på ansøgninger.
- Gruppedannelsesprocesser.
- Proces for SO sammenlægninger.
- Indkøring af nye SO, Videnskabsteori.

9. D. Eventuelt

JMR: Hanne og Grethe har indført kontortider i april og maj.

CK: Digital eksamen. Bedre information om dette.

LJ: Er OMO blevet digital? Dette vil forhindre tidligere diskuterede/spekulationer om eksamensnyd.